

# Большевистский ФРОНТ

№ 109 (1317)

Среда 10 сентября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работкинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИНАДЦАТЫЙ

## Выполним план комбайновой уборки

Миллионы советских патриотов самоотверженной работой на трудовом фронте помогают Красной Армии и Флоту наносить все новые и новые сокрушительные удары озверелым полчищам германского фашизма. В эти суровые дни великой отечественной войны советский народ работает с удвоенной и утроенной энергией, своим трудом укрепляет тыл, помогает фронту.

На днях состоялось собрание рабочих и служащих Слободской МТС по обсуждению плана комбайновой уборки урожая. По плану МТС предстоит убрать в этом году комбайнами 2500 га. Коллектив МТС обязался выполнить план комбайновой уборки в этом году на 110 процентов, в то время как в прошлом году план был на много невыполнен.

После общего собрания были проведены бригадные совещания, где комбайнеры взяли обязательства работать по военному, пере выполнять установленные нормы выработки.

Многие из них это уже показали на поле. При плане в 125

га, на 4 сентября комбайнер Никулин К. Н. убрал 190 га, Мидов Н. П. — 160 га, Щепина Маруся — 125 га, Макарычев А. М. — 138 га, Марков А. Н. — 130 га.

Близки к выполнению плана и другие комбайнеры. Агрегат комбайнера Халугиной Паши уже убрал 110 га, Тараканова А. А. — 110 га, Камендровского — 100 га. Все эти комбайнеры хорошо организовали работу своих агрегатов, технический уход за машинами. Большинство из них дневную норму выработки выполняют на 200—250 процентов. Так, комбайнеры Никулин и Тараканов убрали в день по 19—20 га, при норме в 8 га.

На 4 сентября комбайнами нашей МТС уже убрано 1638 га, что составляет 65,5 процентов плана. Мы мобилизуем все силы, применим опыт лучших комбайнеров, сделаем все необходимое для того, чтобы взятое на себя обязательство — план комбайновой уборки выполнить на 110 процентов.

**А. Каразанов,**  
зам. директора Слободской МТС.

## На молотье

Разговор секретаря первичной парторганизации тов. Любимцева с председателем колхоза имени Сталина тов. Барановым на этот раз был краток. 6 сентября решено было молотить ночью, пригласить всех служащих села.

Вечером собрались секретари комсомольских первичных организаций и получили инструктаж по организации людей. А в 8 часов возле клуба собралось более 30 человек. Среди них учителя, медицинские работники, работники почты, детских яслей, сельского совета, МТС. Пришли и колхозники.

... Колхозный ток прямо в поле. Вокруг масса снопов озимой пшеницы. Четко работает движок, вращая полусложную молотилку. Мощным потоком льется полновесное зерно.

Дружно и весело работают люди. Каждый хорошо справляется на своем участке.

Вот у стола молотилки монтер связи К. Благодарщев задает снопы. Он то и дело потирает глаза.

— Давайте, ребята, снопы...

## Высокая производительность труда на уборке урожая

Члену колхоза «Коммунар», Запрудновского сельсовета Е. Г. Усову 53 года. Он принимает активное участие во всех работах колхоза, показывает пример остальным.

Тов. Усов со дня организации

Веселее отгребайте солому... А ну поддай на движке!...

После каждого призыва чувствуется усиление. Да и так каждый работает с большим напряжением, стремясь всеми силами помочь колхозу убрать обильный урожай.

Особо хорошо работали на молотье учитель Г. Балашов, завхоз школы А. Воробьев, фин агент М. Ключкова, техника школы М. Ветшина, агроном МТС Н. Новикова и другие.

... Три часа утра. Небо нахмурилось. Вскоре пошел дождь, прервав молотье. За пять часов было намолочено около 10 тонн зерна.

Хорошо отдохнув, в 10 часов дня почти все товарищи снова вышли на воскресник молотить и работали до позднего вечера. За это время намолочено более 12 тонн зерна.

Весь свой заработок товарищи единодушно отчисляют в фонд обороны страны, чтобы скорее уничтожить фашистскую гадину.

**В. Л.**

колхоза ежегодно работает на жатке, хорошо изучил машину. В период уборки урожая он достиг высокой производительности труда. Ежедневная его выработка 8—9 га вместо 4,5 га по норме.

**Гогин.**

## НА ВОСКРЕСНИКЕ РАБОТАЛО 2261 ЧЕЛОВЕК

С большим воодушевлением встретили комсомольцы и несоюзная молодежь нашего района решение ЦК ВЛКСМ о проведении 7 сентября комсомольско-молодежного воскресника в честь Международного Юношеского Дня.

Секретари первичных комсомольских организаций вопрос о подготовке к воскреснику свое временно поставили на обсуждение комсомольцев, где были намечены конкретные мероприятия по подготовке и проведению воскресника.

7 сентября на воскресник в нашем районе организованно вышли 2261 человек комсомольцев, несоюзной молодежи, рабочих и служащих.

Из них 336 человек работали на выгрузке соли из баржи. Ими было выгружено 156 тонн.

671 человек работали на погрузке металлолома и очистке территории завода «Память Парижской Коммуны».

111 человек работали по обмолоту богатого колхозного урожая. Ими было намолочено 47 тонн.

997 человек учащейся молодежи убрали овощи и картофель.

Коллектив Юркинского варзавода, в количестве 63 человек, работал на выгрузке сахара.

Особенно дружно работала на воскреснике бригада т. Гольцова, состоявшая из 9 комсомольцев. Они вынесли из баржи по 1500 килограммов соли каждый.

Хорошо работала на выгрузке соли и бригада комсомолки тов. Ненашкиной А., в составе 54 человек. Особенно выделились комсомолки этой бригады Шура Гудович и Рая Кочкина.

Организованно прошел воскресник в колхозе «Пробуждение».

Успешно проведен воскресник комсомольской организацией колхоза имени Сталина (секретарь тов. Ключкова) и другими.

Всего участниками воскресника было заработано и передано в фонд обороны страны 3377 рублей деньгами в 155 трудовых.

**А. Голубева,**  
секретарь Работкинского РК ВЛКСМ.

## Построим для „Красной Армии танк „Пионер“ Пионеры и школьники Горьковской области!

Мы, ученики 102 школы Кировского района гор. Горького, решили обратиться к вам с предложением — построить на наши средства для любимой Красной Армии танк «Пионер».

У многих из нас отцы и братья ушли на фронт защищать жизнь и честь советской страны, наше счастливое детство. Поможем им скорее расправиться с фашистами!

Мы отдаем на постройку танка «Пионер» 2 тысячи рублей, которые заработали в летние каникулы, и призываем всех пионеров и школьников Горьковской области последовать нашему примеру.



## ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

**Кривцов Александр Андреевич** машинист Работкинской МТС, намолачивающий за смену на молотилке „МК 1100“ по 23 тонны.

**Индейцев Петр Иванович** комбайнер Работкинской МТС, убирающий комбайном за день на площади 15 га.

**Никулин Константин Никлаевич** комбайнер Слободской МТС, убирающий комбайном за день на площади 19,6 га.

**Аверьянов Петр Степанович** из Слободской МТС, засеивает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе СТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

**Шурыгина Пелагея Ивановна** из колхоза „Красное пламя“, засеивающая на тринадцатирядной сеялке в день по 9 га.

**Макарычев Иван Степанович** из Слободской МТС, засеивает агрегатным способом (одновременно культивирует и сеет) на тракторе СТЗ-НАТИ по 16 га за смену.

**Грачев Иван Тимофеевич** из Слободской МТС, засеивает на тракторе „Универсал“ двумя конными сеялками по 12 га за смену.

**Мидов Сергей Николаевич** из Работкинской МТС, убирает комбайном за день на площади 19,5 га.

**Авдонин Александр Николаевич** из колхоза имени Чадаева, засеивающий в день на тринадцатирядной сеялке по 13 га.

**Тараканов Александр Александрович** из Слободской МТС, убирает комбайном за смену на площади в 19 га.

**Усов Евгений Григорьевич** из колхоза „Коммунар“, сжинающий жаткой на площади 9 га в день.

**Власов Иван Иванович** из Слободской МТС, засеивает на тракторе „ХТЗ-НАТИ“ на площади 17 га за смену.

Ребята! Будем еще лучше помогать колхозам в уборке богатого урожая, собирать металлический лом, организовывать походы за грибами, ягодами, лекарственными растениями, овладевать различными профессиями!

Вступайте в тимуровские команды, изучайте военное, противопожарное и санитарное дело, пусть каждая школа станет боевым звеном действующей армии тыла, а поручения учителей и вожатых — нашими боевыми заданиями!

Юные пионеры! К борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!

Ученики 102 школы Кировского района гор. Горького.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 6 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

По уточненным данным, за 3 сентября уничтожено не 33 немецких самолета, как сообщалось ранее, а 56 самолетов.

За 4 сентября в воздушных боях и, главным образом, на аэродромах противника уничтожен 61 немецкий самолет. Наши потери — 7 самолетов.

Советские артиллеристы героически сражаются с немецко-фашистскими войсками. От меткого огня наших орудий гибнут тысячи германских солдат, сотни танков, бронемашин и автомобилей, десятки артиллерийских, минометных и пулеметных батарей. Как известно, в течение 4 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Советские артиллеристы за этот день уничтожили не менее 15.000 немецких солдат и офицеров, более 100 орудий разных калибров, 34 пулеметных гнезда, 48 минометных батарей, 18 pontонных мостов и переправ, 940 автомобилей и до 180 танков и бронемашин.

Самоотверженно действуют в боях с немецкими и финскими фашистами бойцы батареи лейтенанта Мезенцева. На днях батарея тов. Мезенцева полностью уничтожила большую автоколонну немцев. Разбиты десятки автомобилей с боеприпасами и пехотой противника. Батарея лейтенанта Петруничева, обороняя левый берег реки Днепр, за последние 3 дня сорвала четыре попытки немцев навести переправы. Огнем батареи уничтожено до 500 саперов и солдат, 45 автомашин, 3 зенитных пулеметных установки, несколько танков и большое количество саперного инвентаря. В боях у переправы особо отличились наводчики орудий Артамонов и Горохов. Первый подбил 3 фашистских танка и 12 автомашин. Второй — подавил и уничтожил немецкую батарею из четырех орудий.

Артиллерийский взвод старшего лейтенанта Рубочкина, действующий на Западном направлении фронта, отбил танковую атаку и нанес крупный урон противнику. Немецкая колонна попала под огонь гаубиц взвода за 5 километров до нашей линии обороны. Пока фашистские танки подошли на расстояние полутора километров, половина из них была расстреляна, а остальные повернули обратно. В этом бою советские артиллеристы уничтожили также до 300 немецких пехотинцев и около 100 кавалеристов.

В тылу батарей тяжелых орудий, которой командует лейтенант Апраксин, немцы выбросили десант в составе более 200 солдат с 5 танкетками. Парашютисты пытались окружить и захватить батарею. Наши артиллеристы немедленно организовали круговую оборону. Прямой наводкой наводчик Журавлев вдрызг разбил первую танкетку, пытавшуюся приблизиться к нашей батарее. Наводчик Протасов вывел из строя еще две танкетки. Остальные машины противника уже не

## Вечернее сообщение 6 сентября

ривнули продолжать атаку на швах орудийных расчетов. На батарее поползли немецкие парашютисты. Артиллеристы начали расстреливать их в упор из орудий и из пулеметов. За два часа упорного боя немцы-диверсанты потеряли до 150 солдат убитыми. Остатки вражеского десанта были уничтожены подоспевшей на помощь батарее ротой лейтенанта Липатова. В наши руки попали две танкетки, много пулеметов, автоматов и радиостанция.

На Западном направлении фронта одна наша часть нанесла большие потери противнику. Советские войска атаковали и уничтожили 22 ДЗОТ'а, 8 противотанковых батарей, 12 станковых пулеметов и 5 минометных батарей. Убито около 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены 6 танков, 2 мотоцикла, ящики с снарядами и несколько десятков тысяч патронов. На другом участке Западного направления наша часть за один день сожгла 3 и подбила 9 вражеских танков, захватила 270 ящиков с минами. Эское соединение за один день наступательных операций разгромило 3 стрелковых роты противника, уничтожило и захватило 12 пулеметов, 2 пушки и 18 минометов. Эское авиасоединение, действующее на Западном направлении фронта, за этот же день вывело из строя 40 фашистских танков, 30 автомашин, 10 орудий, подавило 3 полевых и одну зенитную батарею, уничтожило более 500 немецких солдат и офицеров.

Корабль под командованием комиссара тов. Бирюкова, входящий в состав Днепровской флотилии, в совместных действиях с бронепоездом уничтожил более 3500 немецких солдат, пытавшихся форсировать Днепр. Зенитчик этого корабля краснофлотец Бойко двумя выстрелами сбил немецкий бомбардировщик «Юнкерс 88».

Десятки тысяч германских и румынских солдат ранены в боях на подступах к Одессе. Фашистское командование не в состоянии обеспечить своевременный вывоз раненых из фронтной зоны. Санитарных машин и повозок не хватает. Немцы используют для вывоза раненых прибывающие на фронт грузовики с боеприпасами. В ожидании машин у дорог накапливаются тысячи раненых, остающихся без всякой медицинской помощи. Немецкий военный врач А. Фишер, добровольно сдавшийся в плен, заявил, что половина раненых на поле боя немецких и румынских солдат «не добирается до санитарных пунктов и госпиталей». После боя под местечком Благовещенка Одесской области немецкие и румынские санитары подобрали 900 убитых и 2100 раненых германских и румынских солдат и офицеров. Через 3 дня из 2100 раненых скончалось 900 человек, так как командование не прислало ни одной машины даже за тяжело ранеными офицерами. Колоссальная смертность объясняется еще и

тем, что нехватает не только медикаментов, но и медицинского персонала».

Несмотря на жестокие преследования, партизанское движение в Польше приобретает все больший размах. Нападения на жандармов и полицейских стали обычным явлением. Об этом сообщает даже фашистская печать. Газета «Нейес вьер тагеблат» напечатала заметку, где говорилось о казни двух поляков партизан Позефа Славка и Йогана Кловника. Партизаны подстрелили двух жандармов и шестерых полицейских, организовали ряд крушений и взрывов.

В конце августа в деревнях вокруг города Радомско вспыхнуло крестьянское восстание против фашистских оккупантов, продолжавшееся несколько дней. По водом к восстанию послужила реквизиция у крестьян только что собранного урожая. Посланный из города Радомско карательный отряд из 20 германских жандармов и полицейских был встречен огнем из винтовок и револьверов. Потеряв 9 человек убитыми, отряд отступил. Вызванная из Ченстохова немецкая рота также понесла значительные потери убитыми и ранеными, пока не ввела в действие артиллерию. Большинство крестьян, участвовавших в восстании, ушло в партизанские отряды.

Недалеко от станции Розвадув партизаны организовали крушение воинского поезда. По признанию самих немцев, погибло около 30 солдат. Крушения на железных дорогах Польши заставили германские власти значительно увеличить охрану станций, мостов и железнодорожного полотна. Особенно тщательно охраняют фашисты железнодорожные склады, элеваторы и поезда с продовольствием. Эти меры вызваны тем, что польское крестьянство, озлобленное частыми реквизициями, поджигает склады и не дает немцам вывозить отобранные у населения продукты за пределы Польши.

Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов.

Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС.

## НЕКРОЛОГ

### П. А. ШУРЫГИН

После непродолжительной болезни, 8 сентября 1941 года умер секретарь Работкинского районного комитета ВКП(б) Павел Александрович Шурыгин.

Товарищ Шурыгин родился в 1908 году с ранних лет вступил в комсомол. В 1931 году тов. Шурыгин вступил в члены ВКП(б).

С 1932 года тов. Шурыгин находился на партийной работе. Он прошел путь от секретаря первичной партийной организации до секретаря райкома партии.

С 1934 года тов. Шурыгин работал в Работкинском РК ВКП(б), с 1939 года являлся секретарем РК ВКП(б).

Безвременная смерть вырвала из наших рядов непоколебимого большевика, всю свою жизнь отдавшего делу партии Ленина — Сталина, делу трудящегося народа.

От нас ушел стойкий непоколебимый большевик, прекрасный, чуткий товарищ, целиком отдавший свою жизнь делу партии и народа.

Прощай дорогой товарищ.

В. Малов, М. Крылов, Е. Устинов, И. Шалунов, А. Фукалов, В. Лезнин, П. Зуев, Б. Богородский, В. Амбаров, П. Азюкин, Д. Кривоногов и др.

## Храните свои средства в сберегательной кассе

Велика сила любви советского народа к своей родине, велика его ненависть к заклятому врагу — германскому фашизму.

Эту любовь к своей родине советский народ проявляет каждую минуту на каждом шагу. В районную сберегательную кассу поступают все новые и новые заявления о сдаче облигаций государственных займов и наличных денег в фонд обороны страны. Вместе с тем трудящиеся района ежедневно сдают свои свободные средства на хранение в районную сберегательную кассу.

За дни великой отечественной войны в районную сберегательную кассу для зачисления в фонд обороны страны от трудящихся района поступило на 214 тысяч рублей облигаций госзаймов. За это же время поступило на хранение 113 тысяч рублей сбережений трудящихся.

Только за последние дни в фонд обороны сдали облигаций: сотрудница исполкома райсовета Квасникова А. А. на 2050 рублей, бухгалтер лесзага Богородский Е. И. на 1565 рублей, бухгалтер

сельпо Барышников И. Д. на 1540 рублей, сотрудник лесзага Палло Л. И. на 1300 рублей и другие.

Комиссии содействия госкредита и сберегательного дела, все партийные и непартийные большевики должны считать своим долгом в дни великой отечественной войны широко разъяснять населению значение создаваемого фонда обороны, о сохранении тайны вкладов, о том, что все свободные средства, сданные трудящимися на хранение в сберегательные кассы гарантируются правительством.

Вместе с тем трудящиеся должны знать, что в связи с военной обстановкой в стране, введен временный порядок выдачи вкладов. По вкладам, внесенным до 23 июня 1941 года выдается не более 200 рублей в месяц на книжку. Это является временной мерой. По всем же остальным вкладам, внесенным после 23 июня 1941 года вкладчик может получить свой вклад в любое время и в любой сумме.

А. Каменских, зав. Работкинской районной сберегательной кассой.

## Поступления от трудящихся района

Каждый день продолжают поступать в фонд обороны страны от трудящихся нашего района наличные деньги, личные вещи и другие ценности.

На 9 сентября в районное отделение Госбанка на счет фонда обороны поступило от трудящихся района наличными деньгами 40.000 рублей.

## ПЕРВЫЙ ВЗНОС

Учителя нашего района в августе отчислили свой первый взнос в фонд обороны.

Деньги в сумме 3400 рублей, составляющие однодневный зарплат

боток учителей, переведены в банк на счет фонда обороны.

С. Зеленев, председатель РК союза работников начальной и средней школы.

## Брат пример с передовых

Подготавливая теплую и сытную зимовку скоту колхоз «Красное знамя» отремонтировал скотный двор на 50 голов крупного рогатого скота и на 30 голов свиней, заканчивает ремонт телятника.

Здесь уже заложено 58 тонн силоса и еще закладывается одна яма в 40 тонн. Активное участие в подготовке к зимовке скота проявляют работники животноводческих ферм.

Колхоз имени Крупской имеет такие же условия и возможности еще не развернул подготовки к зимовке скота. Здесь не отремонтированы и не утеплены скотные дворы. На сегодняшний день заложено всего лишь 30 тонн силоса.

Л. В.

И. о. отв. редактора И. Дрозд.